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	Учитель ФИО
	Плешень Галина Евгеньевна 

	Школа
	МКОУ средняя школа №1

	Класс
	4 «В» класс

	Тема:
	 «Страна восходящего солнца: изображаем японский сад» в технике живопись

	Тип урока:
	Урок открытия новых знаний

	Вид урока:
	Тематическое рисование

	Цель:
	Создание творческой композиции «Японский сад»

	Задачи:
	

	Обучающие
	- Познакомить обучающихся с особенностями японской живописи, характерными элементами садов Японии

	Развивающие
	- Способствовать развитию образного мышления, воображения. 

	Воспитательные
	- Создать условия для воспитания культуры восприятия произведений японской живописи; развития эмоционально-эстетического отношения к действительности, любви к родине.природе. 

	Этап усвоения
	Восприятие нового материала

	Предмет усвоения
	[bookmark: _GoBack]Умение передачи перспективы, размера и пропорций объектов, работы с акварельными красками.

	Средства усвоения
	

	Опорные знания
	- Знания об основных цветах и правилах их смешивания;
- ззнания об основах композиции перспективы.

	Опорные умения
	- Умения работать с красками (акварель);
- уменияработать с кистями. 

	Продолжительность урока
	40 минут

	Форма организации деятельности учащихся
	Фронтальная, индивидуальная

	Художественно-педагогическая идея урока
	Нарисовать композицию японского сада. Развивать воображение, художественно-образное мышление. 

	Межпредметные связи
	Окружающий мир. 

	Методы
	методы стимулирования и мотивации учебно-познавательной деятельности

	Планируемые образовательные результаты
	Предметные: Обобщение и классификация, сравнение и моделирование объекта
Метапредметные: Планирование способов взаимодействия, выражение своих мыслей, формулирование и аргументация своего мнения.
Личностные: Нравственно – эстетическое оценивание и личностное переживание; умение слушать одноклассников и учителя.

	Оборудование
	Презентация (изображения  героев мультфильмов, работ японских художников )

	Материалы
	Бумага для акварели, кисти, краски (акварель) , баночка, карандаш и ластик. 
















Ход урока
	Этап урока (время)
Дидактическая задача
	Деятельность 
учителя 
	Деятельность
учеников

	
	
	

	
	
	

	1. Организационный момент   (3 мин.)
Мотивация учебной деятельности
Встретить обучающихся. Организовать общее рабочее пространство и рабочее место каждого обучающегося, создать положительную мотивацию и рабочий настрой. Проверка готовности к уроку.
	Здоровается с учениками. Организует начало урока.
- Здравствуйте, ребята! Садитесь.
Задает вопросы
- Что несёт в себе слово «Здравствуйте»? 

- Какие еще приветствия вы знаетена других языках?
Обобщает ответы учеников и поясняет:
- Английское «Hello» так же как и наше приветствие означает «быть здоровым», французское «bonjour» - пожелание хорошего дня, японское «konnichiwa» подразумевает желание хорошего настроения и удачи.
Желает ученикам хорошего настроения, удачи и всегда быть здоровыми. Прежде чем начать занятие проситучеников проверить готовность к занятию. Сегодня нам понадобятся кисти, краски, альбом, карандаш и ластик.
	Здороваются с учителем. Садятся.

Отвечают на вопросы учителя.
Возможные ответы: 
- Желание здоровья

- Hello, bonjour, konnichiwa








Проверяют готовность к уроку, наличие кистей, красок, альбома, карандаша и ластика.

	2. Постановка учебной задачи
(7 мин.)

Целеполагание
Согласование темы урока
Сообщить обучающимся цель и задачи урока.
	Спрашивает, как ученики любят проводить свободное время? 
- Какие мультфильмы у вас любимые?
- Последние годы большую популярность приобрели японские мультфильмы – анимэ. Я знаю, что многие из вас смотрят их.
- Поговорим немного о некоторых из них. 
- Например «Наруто». Что можете сказать об этом непоседе?
Учитель обобщает и систематизирует информацию, полученную в ответ на вопросы
- В отдельную категорию можно выделить мультфильмы студии «Гибли». «Мой сосед Тоторо», «Унесенные призраками», «Ходячий замок», «Ведьмина служба доставки» и многие другие.
Включает видеоролик
- «Унесенные призраками» самый успешный мультфильм в данном жанре, о девочке Тихиро, попавшей в мир духов, которая всеми силами пытается спасти родителей, находит новых друзей.
- «Ходячий замок» сказка о дружбе, о том, что добро обязательно победит зло. А работая над образом самого замка Хаяо Миядзаки вдохновлялся русской избушкой на курьих ножках.
Учитель задает вопросы:
- Как вы думаете, что объединяет все эти мультфильмы, их героев?
- Что для вас значат слова «дом» и «родина»?
- Если бы вас попросили нарисовать рисунок на тему «Родина», что бы вы изобразили? 
- А что будет родиной для героев, о которых мы говорили? 
- Можете назвать тему урока?
- Сегодня мы попробуем изобразить японский сад.
	Отвечают на вопросы учителя.
Возможные ответы: 
- гулять, играть в компьютер, смотреть мультфильмы и т.д.
- «Наруто», «Мой сосед Тоторо», «Унесенные призраками», «Ходячий замок», «Ведьмина служба доставки» и т.д.

- Он пытается стать сильным ниндзей, добиться уважения близких ему людей и т.д.








Просмотр видеоролика










Отвечают на вопросы.
Возможные ответы: 
- Каждый из них очень трепетно относится к своей семье, друзьям, дому, родине.
- Семья, город, Тайшет, река и т.д.
- Семью, свой дом, друзей, русские леса и т.д.

- Япония, сад и т.д.

- Японский сад

	3. Актуализация знаний   (5 мин.)

Повторение изученного материала.

	Предлагает рассмотреть картины известных пейзажистов Японии и поговорить об особенностях японской живописи.
- В японских школах даже есть особый предмет – искусство любования, где учат всматриваться в каждую деталь природы, ощущать в себе все её движения, видеть красоту во всём.
Задает вопрос:
- Какой вы представляете природу Японии?

	Слушают и добавляют информацию о живописи Японии.
- Японская живопись отличается от русской или европейской. Она более воздушная, чувственная, пропитана любовью к природе.


Отвечают на вопрос. 
Возможный ответ:
- Горные речки мчатся с вершин к морю, рассыпаясь множеством ручьёв, пробивающих себе дорогу среди камней и цепких, сильных корней сосен. Тут часто бывают туманы. Ранним утром или после дождя выйдешь в сад, а тебя окружает удивительная красота: беседки, мостики и конечно же, цветущая сакура. 

	4. Изучение нового материала   (4 мин.)

Первичное усвоение новых знаний
Познакомить учащихся с особенностями японской живописи
	Предлагает рассмотреть картины японских художников Кацусика Хокусай и Фудзисима Такэдзи и обратить внимание, что здесь видно все, что близко, а всё, что вдалеке, размыто, серебристо, словно мягкая тень. Этим и отличается их живопись, художники прорабатывают детали переднего плана, а всё что дальше изображают как расплывчатые силуэты, покрытые туманом.
	Смотрят, анализируют, знакомятся с особенностями японской живописи

	Физминутка (2 мин.)
	Предлагает встать и отдохнуть, показывает движения:
Дождь в Японии начинается с ветра
Появляются первые капли дождя
Дождь усиливается
Дождь становится ещё сильнее
Гром
Дождь сильный
Ослабевает
Последние капли дождя
Дождь закончился
	Повторяют движения за учителем:
Трение ладоней 
Щелчки пальцами
Похлопывание в ладоши
Похлопывание по коленям
Прыжок
Похлопывание по коленям
Похлопывание в ладоши
Щелчки пальцами

	5. Первичное осмысление и закрепление (20 мин.)
Применение полученных знаний на практике
Создать композицию японского сада.
	Просит учеников открыть альбомы, чтобы приступить к изображению японского сада.
Задает вопрос:
-Ребята, подумайте над композицией, что мы можем изобразить?
Просит расположить лист вертикально и спрашивает:
- О чем нужно помнить, когда делаем набросок карандашом? 
- С чего начинаем рисовать пейзаж? 
просит провести линию горизонта чуть ниже середины листа.
Напоминает:
- Не забываем про перспективу, чем дальше от нас  объект, тем он меньше.
- Выберем место, где будет располагаться беседка. 
- Наметим места, где изобразим деревья.
- Приступая к работе в цвете лучше всего начинать с более крупных объектов, затем прорабатывать мелкие детали. 
Задает вопросы:
- Какие цвета будем использовать? О чем не забываем при работе с акварелью?
Напоминает о технике безопасности при работе с кистью и красками.
- Работайте аккуратно, стараясь не испачкать одежду. Предметы находящиеся к вам ближе будут более насыщенного цвета, чем те что стоят дальше. Не оставляйте кисть в воде и не берите в рот. 
Ведет фронтальную и индивидуальную работу, помогает обучающимся при работе с рисунком.
Хвалит за проделанную работу.
	Индивидуальная работа обучающихся по созданию композиции «Японский сад»
Отвечают на вопрос.
Возможные ответы:
- Сакуру, беседку, камни, озеро и т.д.
Отвечают на вопросы.
Возможные ответы:
- Не давим на карандаш, линия должна быть еле видна.
- С линии горизонта













Отвечают на вопросы учителя.
Возможные ответы:
- Акварель любит воду, в отличие от других красок

Рисуют

	6. Рефлексия (3 мин.)
Создать условия для оценки проделанной работы.
	Предлагает посмотреть на работы учеников и оценить самих себя, как справились с заданием.
Предлагает проанализировать работы и ответить на вопросы:
- Испытывали ли вы сложность во время работы? В чем? 
- Кто-нибудь желает выйти показать свою работу?
Придает логическую завершенность уроку и задает вопросы:
- Какие основные элементы садов Японии?
- В чем особенность японской живописи? 
-Все справились с работой, молодцы.
Предлагает убрать свое рабочее место и все материалы.
	Смотрят, оценивают, анализируют, отвечают на вопросы


	7.Домашнее задание
(1 мин.)
	Объясняет домашнее задание:
- Вспомните особенности построек в Японии и изобразите беседку.

	Записывают домашнее задание.



